



Правительство одобрило поправки в закон об ОСАГО, которые снимают с сотрудников полиции обязанность выезжать на место аварии, даже если между участниками дорожно-транспортного происшествия (ДТП) есть разногласия по поводу обстоятельств аварии. Об этом «Ведомостям» рассказали участник заседания правкомиссии по законопроекту деятельности, которое прошло в понедельник, а также сотрудник Минфина. Представитель Минэкономразвития подтвердил, что документ был рассмотрен и одобрен, это же подтвердили в секретариате первого вице-премьера Игоря Шувалова. Там добавляют, что документ рекомендован к рассмотрению на заседании правительства.

Законопроект предполагает, что фиксировать обстоятельства аварии можно различными способами, а кроме того, отменяет требование, которое раньше допускало оформление европротокола лишь в случае отсутствия разногласий, говорит замдиректора департамента финансовой политики Минфина Вера Балакирева: «То есть с 2018 г. можно оформить ДТП и получить возмещение до 100 000 руб. по европротоколу, даже если есть разногласия, но теперь их надо будет зафиксировать через «ЭРА-Глонасс» или мобильное приложение, которое разработано РСА». Кроме того, обещает она, с 1 октября 2019 г. действие европротокола в пределах страховой суммы – 400 000 руб. – распространится по всей стране (пока действует только в Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях). ЦБ поддерживает законопроект, сообщил «Ведомостям» представитель регулятора.

Россияне разобрались с европротоколом

Средняя выплата по европротоколу в 2016 г. выросла на 19% и составила 22 846 руб., сообщили в РСА. В 2015 г. она равнялась 19 237 руб. Выплаты страховщиков ОСАГО в 2016 г. составили 70% от собранных премий, или почти 165 млрд руб.

Сейчас оформить незначительные ДТП в рамках ОСАГО без вызова сотрудников ГИБДД можно, если никто из людей не пострадал, участвовали только два автомобиля, а у водителей нет разногласий по поводу обстоятельств происшествия и определения его виновника.

Отмена действующих требований к оформлению ДТП приведет к тому, что страховщики не смогут по европротоколу урегулировать часть страховых случаев, возражает президент РСА Игорь Юргенс. «Если оба участника будут говорить о том, что они не нарушали правил дорожного движения и являются потерпевшими, страховщики просто не смогут определить, кому производить выплату», – говорит он. При этом, продолжает Юргенс, никакие технические средства не смогут точно определить обстоятельства аварии и лицо, ответственное за причинение ущерба. Юргенс грозит, что страховщики при таких противоречивых показаниях будут платить по 50% каждому участнику аварии: виновники будут получать необоснованное обогащение, а реальные потерпевшие недополучат возмещение.

Он также против повышения лимита по европротоколу, так как он превысит среднюю

выплату по ОСАГО, что чревато ростом страхового мошенничества. «Большинство добросовестных граждан не нуждаются в таком увеличении, поскольку в настоящее время не менее 68% всех ДТП покрываются лимитом 50 000 руб.», – констатирует Юргенс. Однако, по данным РСА, средняя выплата в ОСАГО в 2016 г. выросла на 40% до 69 024 руб.

Президенту РСА вторит представитель компании «АльфаСтрахование»: риск мошенничества вырастет в разы, поскольку уберет лишних свидетелей из процесса. С другой стороны, добавляет он, оформление ДТП без участия полиции – это прогресс в части уменьшения потерь времени всех его участников. Также это позволит вернуть на улицы аварийных комиссаров как услугу, к которой прибегали активно в 2000-х гг. для помощи в оформлении и регистрации ДТП и документов на выплату, добавляет он.

Итсочник: Ведомости, 04.07.2017